



Naročnina za celo leto K 2.—. — Posamezna številka velja 3 krajcarje. — Naročnina se tudi na pol leta plačuje in se mora poslati v naprej. Cena oznanil je za 1 stran K 32.—, $\frac{1}{2}$ strani K 16.—, $\frac{1}{4}$ strani K 8.—, $\frac{1}{8}$ strani K 4.—, $\frac{1}{16}$ strani K 2.—, $\frac{1}{32}$ strani K 1.—. — Pri večkratnem oznanilu je cena posebno znižana. — Za oznanila (insertate) uredništvo in upravnništvo ni odgovorno. — Uredništvo in upravnništvo je v Ptuj v gledališkem poslopju. — Štajerc izhaja vsaki drugi petek, datiran z dnevom naslednje nedelje. — Dopisi dobrodošli in se sprejemajo zastonj. — Rokopisi se ne vračajo in se morajo najdalje do ponedeljka pred izdajo dotične številke vposlati.

Stev. 14.

V Ptuj v nedeljo dne 10. julija 1904.

V. letnik.

Našim cenjenim naročnikom.

Prvo polletje je sedaj minolo. Prosimo toraj tiste naše naročnike, ki nam naročnino še dolgujejo, da blagovolijo nam dolžni znesek takoj vposlati, ker bi drugače bili primorani, določiljanje lista ustaviti. Vsakdor želi svoje imeti, toraj tudi Vi nam ne bode te naše uljudne prošnje zamerili.

Upravnništvo „Štajerca“.

Volitve v četrti kuriji za deželni zbor štajerski.

Kakor je večini naših cenjenih čitateljev že najbrž znano, ustanovila se je v novešem času za deželnozborske volitve nova kurija, po številu četrti, ki ima pravico izvoliti v deželni zbor osem novih poslancev. Do letošnjega leta je štel štajerski deželni zbor 63 članov, in sicer so imeli v njem tri zastopnike dostojanstveniki, to so graški knezoškof, mariborski knezoškof in pa vsakokratni rektor graške univerzitet, ki se ne volijo, ampak njim je sedež v deželnem zboru že zagotovljen vsled njihovega dostojanstva ali visoke službe. 60 pa je voljenih poslancev. Veleposestniki jih imajo pravico izvoliti 12, mesta, trgi in trgovinske zbornice 25, kmečke občine pa 23 poslancev.

Zanaprej pa bo deželni zbor štajerski štel 71 članov; k poprejšnemu številu pride namreč osem novih voljenih poslancev iz četrte občne kurije. Hočemo tukaj nekaj točk iz tozadevne postave z dne

11. aprila 1904, deželni zakonik šte. 15, s posebnim ozirom na Spodnji Štajer, našim čitateljem nekoliko natančneje razjasniti.

Zavsem ima si razdeliti četrti kurija deželo na osem okolišev, od katerih pridejo na Spodnji Štajer trije, namreč:

1. **mariberski okoliš**, ki obstoji iz sodnijskih okrajev Arvež, Slov. Bistrica, Cmurek, Ivnik, Maribor, Marnberg in Radgona;
2. **celjski okoliš**, obstoječ iz sodnih okrajev Čelje, Slov. Gradec, Gornji grad, Konjice, Laški trg, Šoštanj in Vransko; in
3. **ptujski okoliš**, ki obsega sodnijske okraje Brežice, Kozje, Št. Lenart, Ljutomer, Ormož, Ptuj, Gornja Radgona, Rogatec, Sevnica in Šmarje.

Vsak teh okolišev ima pravico (kakor tudi ostalih pet) voliti po enega poslanca. Voliti sme vsaki samopravni možki, ki je avstrijski državljan in je dovršil 24 leto; vsak, ki ni kakor drugače od volilne pravice izključen in ki biva do dneva razpisane volitve najmanj 6 mesecev v eni in isti občini. Avstrijski državljan je vsak, ki ima v eni ali drugi kronovini avstrijski domovinsko pravico. Te pa so sledeče: Nižje in Gornje Avstrijsko, Štajersko, Koroško, Solnograško, Tirolsko, Predarlško, Kranjsko, Istrija, Češko, Moravsko, Šlezija in Galicija. Vse une osebe, ki nimajo v enej ali drugej teh dežel domovinske pravice, so od omenjene volitve izključene. Ženske ne smejo voliti, ne osebno in tudi ne po kakem zastopniku.

Nadalje so izključene od volilne pravice vse aktivne vojaške osebe; osebe, ki imajo varuha, ali so pod kuratelo; osebe, katere se vzdržujejo v zavodih